



再坚持一下，一定要把她救上岸！

生死瞬间 他飞身跳水救人

本报讯（记者钟艾轩）小女孩意外落水，情况危急，在附近散步的男子没有犹豫，立马纵身一跃，跳河救人。9月8日晚间发生的这一幕，在泽国镇横径村传为美谈。

当天傍晚，6岁的小文（化名）跟着姐姐来到村里的沿河步道玩耍，想去摘取河道旁的树叶，便从栅栏的缺口处下到了岸边。岸边长着青苔，小文一不小心脚下一滑，掉进了水里。小文的姐姐吓了一跳，急忙大声呼救，但周围散步的人并不多，一时之间没有村民注意到这一幕，她焦急万分。

正当她想跑回家求助父母时，看到了前来散步的徐发根，她赶紧跑过去拉着徐发根的衣服求救。据徐发根回忆，由于听力下降，一开始他并没有听清小女孩在喊什么，只看出她非常着急，于是赶忙跟着她来到河边，发现有一个孩子掉进

了水里，只剩下双手在水面上不时拍打。在这万分危急的时刻，徐发根毫不犹豫，扔下自己的手机，就纵身跳进了河里。当时根本来不及想，顾不上那么多，只觉得我晚一分钟跳下去，她就会多一分生命危险，哪里还来得及脱衣服脱鞋子。徐发根说道。

当徐发根跳进河里时，小文已经被冲到距离岸边三四米、水位接近两米的地方了。此时，岸边的人越来越多，大家都很着急。十几分钟后，徐发根终于把小文托举上了岸，但这也耗尽了他的最后一丝力气，岸边的村民急忙合力把他拉了上来。回忆起救人的经过，徐发根说：后面，我没力气了，只有一个念头，再坚持一下、再坚持一下，一定要把她救上岸！

上岸之后，徐发根确认了小文的安全，便穿着湿透的衣服默默离开了。

小文的姨夫把小文送回家后，小文父母才得知这件事情，表示想找到这位默默离开的好心人，当面感谢他。村里的老书记

凭借村民描述的特征和河道外围道路上的监控，猜到村民口中瘦瘦的、个子不是特别高、听不懂本地方言的好心人，或许是来温岭务工的徐发根。几个小时之后，老书记联系上徐发根的侄子徐福鸿，最终确认这位无名英雄正是徐发根。

9月9日上午，记者与徐发根回到事发现场时，附近的几位村民立马认出了他，纷纷为他竖起了大拇指。

得知救自己女儿的好心人找到了，家属赶来来到现场，替女儿感谢徐发根的救命之恩。家属王家英激动地说：我昨天晚上一整晚都没睡，一直想着孩子当时掉进河里，没有人救的话该怎么办，真的谢谢你！如果没有你，我的孩子恐怕早就遭遇不测了。说到动情处，王家英几度哽咽。面对家属的感谢，徐发根摆摆手表示不算什么，他只是做了大家都会做的事情。

在和徐福鸿聊天的过程中，记者了解到，徐发根是江西鄱阳人，2012年曾经历过一场大手术，此后

身体状况便越来越差。由于要接受治疗，他的听力一直在下降，平时必须要佩戴助听器才能听到声音。大约六七年前，徐发根的侄子们为了更好地照顾他，接他来到温岭，在电商公司给他安排了一个清闲的岗位。

我叔叔是个闲不住的人，总想做点事情，我们就让他分拣一下售后的快件，这样工作强度小，我们平时还能帮帮他。徐福鸿说，一开始听到这件事情，他完全不敢相信救人的会是他的叔叔。在他眼里，叔叔的身体状况一直不太好，时不时还需要他们的照顾，但是后来他又想到，叔叔本身就是个热心肠的人，十几岁的时候就曾救过一个三岁的落水儿童。我们作为家人，会比较担心他的身体，河里的水这么凉，他身体状况又不好。面对家人的担忧，徐发根表示，这只是一件小事，这是举手之劳，我相信不管是谁看到，都会去救她的。

目前，小女孩和徐发根的身体状况都良好。

大溪

跟着总书记读好书
听听 理润青年 的青春之声

本报讯（通讯员杨鹏）近日，大溪镇团委、党建办、妇联、工会等联合举办理润青年爱学习·跟着总书记读好书·青年干部讲书比赛，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，营造多读书、读好书、善读书的良好氛围。

我在《怎么办》中读出对人生选择的思考与对美好未来的追求。《当代英雄》仿佛一面镜子，映射出新时代青年干部应当如何做自己的英雄。讲书比赛主要围绕习近平总书记著作以及总书记在公开场合曾经提到的经典著作，就某本书或某个观点进行阐述。青年宣讲员利用PPT，结合自身工作实际，用生动的语言、鲜活的事例，抒发人生感悟、分享学习体会，从多角度诠释了书本中的深刻内涵和实现路径。活动还采用网络直播的形式，引导大家在新时代学好用好新理念、新技术、新知识，在阅读中外优秀文学经典中不断涵养品格、夯实基础、增强本领。

我们通过比赛，鼓励青年宣讲员培养读书兴趣、养成读书习惯，用书本知识武装自身，为做好基层工作和理论宣讲增底气、强信心。实战历练也让青年宣讲员的宣讲更有“土味”、趣味和鲜味，引导更多的人参与阅读，热爱阅读，让全民阅读和党的理论知识一起落地生根，开花结果。大溪镇团委负责人说。

非遗剪纸颂清廉

本报讯（通讯员张佩璐/文 施晨阳/图）剪纸作为中国传统非物质文化遗产的优秀代表，在一剪一刻中，蕴含着廉洁自律的清风正气和苦心孤诣的匠人精神。近日，方城小学五（8）班开展非遗剪纸颂清廉活动，邀请温岭民间剪纸艺术家陈巨中为师生们进行剪纸教学并现场指导创作，用非遗艺术展现清廉之风。

陈巨中从小爱好剪纸，2013年中国非物质文化遗产保护中心等单位授予他十大神剪称号。活动开展前，陈巨中详细地讲述了剪纸的历史渊源和教育意义，并现场演示剪纸方法。随后，他生动有趣的教学深受师生们欢迎。经过近一小时的精剪细刻，一幅幅栩栩如生的剪纸作品跃然纸上。大家剪 廉 字、刻 莲 花，一双双巧手精心雕琢一幅幅作品蕴含廉洁情怀，廉 心共筑的美好愿景通过剪纸得以表达，崇尚廉洁的正能量也通过作品互相传递。

剪纸是门手艺，稍不注意就会剪坏，跟做人一样，如果稍不注意，廉，就会毁坏自己美好的人生。

方城小学党支部书记、校长杨文军表示，开展以“廉”为主题的剪纸课，旨在将廉洁文化与非遗剪纸文化深度融合，通过创作廉洁主题的剪纸作品，让学生们充分了解廉洁文化知识，将廉洁意识根植于心，营造人人崇廉、人人尚廉的校园氛围。

清风正气润校园

如生的剪纸作品跃然纸上。大家剪 廉 字、刻 莲 花，一双双巧手精心雕琢一幅幅作品蕴含廉洁情怀，廉 心共筑的美好愿景通过剪纸得以表达，崇尚廉洁的正能量也通过作品互相传递。

陈巨中从小爱好剪纸，2013年中国非物质文化遗产保护中心等单位授予他十大神剪称号。活动开展前，陈巨中详细地讲述了剪纸的历史渊源和教育意义，并现场演示剪纸方法。随后，他生动有趣的教学深受师生们欢迎。经过近一小时的精剪细刻，一幅幅栩栩如生的剪纸作品跃然纸上。大家剪 廉 字、刻 莲 花，一双双巧手精心雕琢一幅幅作品蕴含廉洁情怀，廉 心共筑的美好愿景通过剪纸得以表达，崇尚廉洁的正能量也通过作品互相传递。



植此青绿，助力亚运



新学期伊始，坞根镇幼儿园沙山园区开展植此青绿，助力亚运活动，喜迎杭州亚运会。小朋友们种下一颗颗充满希望的种子，为生活添彩、为亚运添绿。

记者 董锦伟 通讯员 张微莹 摄

箬横 村晚 进军营 抒写双拥最美军民情

本报讯（通讯员江文辉）这个农耕秀太精彩了，我还是头一次了解到第二故乡的农事民俗文化。9月9日晚，武警台州支队执勤三大队温岭中队营房驻地迎来了一群好邻居。当武警官兵们欣赏完当地的非遗节目《农耕秀》后，不禁发出赞叹。

今年是纪念延安双拥运动80周年，为继承和弘扬延安双拥运动光荣传统，营造浓厚的全民国防教育工作氛围，当天，温岭市委全民国防教育工作领导小组办公室联合箬横镇人民武装部、退役军人服务站、综合文化站，举行共叙军民鱼水情、谱写双拥新篇章主题文艺汇演。近百名当地群众艺术爱好者以村晚进军营的形式，为武警官兵和受邀而来的箬横镇准新兵及附近村民们带来了一个个精彩的文艺节目，让大家在畅享双拥文化盛宴中共同抒写最美军民情。

晚会在令人振奋的大鼓表演中拉开序幕。随后，军旅歌曲《咱当兵的人》、舞蹈《同行》《十送红军》《花木兰》、非洲鼓《中国人》、非遗《农耕秀》、小合唱《军港之夜》等轮番上场，现场热潮一浪高过一浪。

去年入伍的小刘说，这是他在营房驻地第一次看到这样的晚会，而且节目大多是当地群众艺术爱好者表演的，感到很亲切、很温暖，听说为了这台晚会，他们已接连排练了半个多月，非常辛苦。晚上他们的表演水准一点不亚于专业的，我由衷地为他们喝彩。

当晚的文艺汇演共有各类节目14个，除箬横镇西汇头村文化礼堂等部分村礼堂选送的节目外，大多是该镇文联各文艺家协会指导编排的，整合演出军旅文化元素占八成以上。

接下来，我们将结合纪念延安双拥运动80周年和踔厉奋发强国防，勇毅前行向复兴全民国防教育月活动两条主线，加强与武警官兵们的沟通联系，主动搭建军中绿花进村庄、进学校、进社科基地、进国防教育基地等平台，切实营造双拥浓厚氛围，为镇域全民国防教育工作添砖加瓦。箬横镇相关负责人表示。

检察蓝 守护 红领巾



近日，市人民检察院的检察官走进九龙小学，以法治副校长的身份，为学生们上了一堂别开生面的道德与法治课。

检察官以浅显易懂的网络诈骗典型案例为引子，告诉学生们法治的重要性，并为学生们讲解宪法、未成年人保护法等法律知识，引导他们树立法治观念，加强法律法规知识学习，增强辨别是非的能力，拿起法律武器维护自身的合法权益。

记者 徐伟杰 摄

深夜，七旬老人孤身徘徊路中央

幸亏遇上他

本报讯（记者王萍 通讯员季锦森、金长春）近日，深夜的228国道箬横镇新基村路段上，一位老人佝偻着腰，徘徊在直行车道上。路灯微亮，一束车灯由远及近，经过老人身边时，车子骤然停下。车顶警灯闪耀，在漆黑的夜幕中异常醒目。

路面昏暗，到边上了才看到有个人。车上，刚从执勤点回来的市交警大队箬横中队辅警赵佳伟和同事吓了一激灵，疲惫扫去大半。深夜11时许，老人孤身站在路中间干什么？这也太危险了吧！赵佳伟立即下车，上前想问个究竟。

走近时，他才看清，是个阿婆，头发花白。老人驼着

背、光着脚，身高还不到他肩膀。阿婆，你是哪里人？怎么在这里？赵佳伟一开口，阿婆脸上原本迷茫神情褪去不少。阿婆说，她已经70多岁了，家在箬横镇陈塘洋村。傍晚时分，她从家里出来，去找娘家亲戚。回来的时候，就不认识回家的路了。

不认识路了，怎么不联系家里人？赵佳伟想找阿婆的详细住址，但阿婆身上没有手机，也没什么身份信息。你的鞋子呢？赵佳伟想帮阿婆找回鞋子，阿婆却说，她就是赤着脚从家里出来的。

由于阿婆无法说出自己的姓名，安全起见，赵佳伟决定

先带着阿婆回中队。到中队后，赵佳伟一边将情况向中队值班领导汇报，一边通过信息研判，查询阿婆的身份信息和家人联系方式，并很快与其家人取得联系。

不会是诈骗吧？接起电话，对方一听是交警来电，颇为谨慎。你娘不认识路了，在我们中队呢。听到这里，家属这才相信。原来，这已经不是阿婆第一次找不到回家的路了。

20多分钟后，老人的儿子和儿媳驱车赶到箬横交警中队。

谢谢！真是太感谢了！幸亏遇到你们。老人家属表示，因为平时没有和老人一起住，还不知道她一个人在外迷路了。

文明旅游

讲文明话 办文明事

做文明人

